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Intervencia objímania plyšáka 

Huggy-Puppy Intervention (Sadeh A. a kol. 2012, Kushnir J. & Sadeh 2012) 

 

Úvod 

Táto intervencia má za cieľ uľaviť deťom od stresom a traumou podmienených ťažkostí, ako sú úzkosti, strachy, 

ľakavosť, nočné mory, súvisiace telesné ťažkosti a pod. Je určená deťom približne od 2 do 7 rokov – deťom, 

ktoré si vedia vytvoriť väzbu s plyšovou hračkou. 

Je veľmi jednoduchá a môžu ju použiť nielen psychológovia a psychoterapeuti, ale aj lekári alebo iní pomáhajúci 

odborníci. Vyžaduje si len jedno úvodné stretnutie, na ktorom deti dostanú plyšovú hračku s vysvetlením. 

Podpora a pomoc rodičov či iných opatrovateľov je nápomocná a vítaná, ale nie je úplne nevyhnutná. Ak rodičia 

spolupracujú, pred stretnutím s dieťaťom dostanú vysvetlenie možných posttraumatických a iných ťažkostí 

u detí, vhodných spôsobov reagovania (tíšenie a upokojenie dieťaťa) a samotnej intervencie. 

Potom sa už deti venujú intervencii samy, ideálne s podporou spolupracujúcich dospelých okolo seba. 

Intervenciu možno uplatniť v dvoch verziách, obe sa predbežne ukázali ako podobne účinné, i skupinovo. 

Ak má intervenujúci kapacitu, môže byť samozrejme cenné uskutočniť viac stretnutí, zameraných na 

zhodnotenie stavu dieťaťa pred a po intervencii a pod. 

 

Intervencia I 

Počas intervencie dieťa dostane plyšovú hračku, ktorá sa hodí na objímanie. K hračke mu povieme krátky 

príbeh, približne v taktomto znení: „Toto je môj kamarát Huggy
1
 (akékoľvek meno, ktoré sa hodí). Huggy je 

obvykle veľmi šťastný/á/é. Ale teraz vyzerá trochu smutný/á/é a vystrašený/á/é. Skúsiš uhádnuť, prečo je 

smutný/á/é?“ Keď dieťa odpovie, príbeh pokračuje: „Je smutný/á/é, lebo je veľmi ďaleko od svojho domova 

a nemá tu žiadnych dobrých kamarátov. Veľmi rád/rada/rado sa veľa objíma, ale teraz nemá, kto by sa oňho/o 

ňu/oň postaral. Myslíš, že by si mohol/mohla byť jeho/jej dobrý kamarát/ka, starať sa oňho/o ňu/oň, veľa ho/ju 

objímať a vziať ho/ju so sebou do postele, keď pôjdeš spať?“ Keď dieťa súhlasí, dáme mu plyšovú hračku 

a ukážeme mu, ako sa dá objímať, starať o ňu. Potom už len povzbudíme dieťa, aby 

sa o plyšáka staralo, nezabúdalo naň. Tú istú inštrukciu dostanú aj rodičia či iní 

opatrovatelia (príp. učitelia a pod.).  

Následná kontrola, či ďalšie povzbudenie môžu pomôcť, ale nie sú nevyhnutnou 

súčasťou intervencie. 

 

Intervencia II 

Rozdiel oproti prvej intervencii je v tom, že plyšová hračka tu má rolu ochrancu: má 

byť dieťaťu kamarátom a spoločníkom a pomáhať mu s jeho strachmi.  

 

Skupinová intervencia 

Obe intervencie je možné uskutočniť aj v skupine detí. Deti sú usadené v kruhu, vypočujú si príbeh Huggyho 

a následne všetky dostanú plyšáka. Spoločne sa krátko porozprávajú o tom, ako sa môžu starať o plyšáka. 

Rodičia dostanú leták k intervencii.  

 

Intervencia bola vyvinutá a prvýkrát použitá autormi v roku 2006 počas izraelsko-libanonskej vojny pre deti vo veku 2-7 

rokov, ktoré boli umiestnené s rodičmi, resp. matkami v dočasnom tábore, kde sa uchýlili z ohrozených území Izraela. Druhá 

verzia bola prvýkrát skúmaná v štúdii, kde boli použité a porovnané obe intervencie na zníženie nočných strachov 

u predškolských detí. Obe sa ukázali ako účinné. 
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1
 Hug v angličtine znamená objatie a objímanie, stískať, pestovať v náručí; Huggy je približne Objímajko  


